

**Департамент агропромышленной политики**

**Анализ производства  
сельского хозяйства  
государств – членов  
Евразийского экономического союза  
за 9 месяцев 2015 года**

## Экспресс информация о ситуации в сельском хозяйстве и пищевой промышленности государств-членов Евразийского экономического союза за январь-сентябрь 2015 года

По данным национальных органов статистики государств-членов Евразийского экономического союза (далее – государства-члены) валовое производство продукции сельского хозяйства в целом по государствам-членам за январь-сентябрь 2015 года в текущих ценах составило **79,6 млрд. долл. США**, что в сравнении с аналогичным периодом прошлого года выше на 2,3%. Наибольшее увеличение производства зафиксировано в Армении – на 11,3% и Кыргызстане – 6,1%. В России и Казахстане рост составил 3,1% и 2,4% соответственно. В Беларуси, напротив, отмечалось снижение на 5,1%.

### Валовое производство продукции сельского хозяйства за январь-сентябрь 2015 года

	в национальной валюте (млрд. единиц)	млн. долл. США	в % к январю-сентябрю 2014 г.
Армения	710,4	1 487,1	111,3
Беларусь	101 493,6	6 481,9	96,9
Казахстан	1 866,4	9 543,5	103,1
Кыргызстан	155,9	2 520,3	106,1
Россия	3 512,9	59 520,8	102,4
<b>ЕАЭС</b>	-	<b>79 553,6</b>	<b>102,3</b>

Рост объема производства продукции сельского хозяйства по государствам-членам обусловлен увеличением производства скота и птицы на убой (в живом весе) – на 4,7% (526 тыс. тонн) до 11 723,6 тыс. тонн, молока – на 1,1% (387 тыс. тонн) до 35 525,0 тыс. тонн, яиц куриных – на 2,4% (934 млн. штук) до 39 833,3 млн. штук. При этом рост производства отмечался во всех государствах-членах. Наибольшее увеличение наблюдалось в Беларуси и России – на 6,0% и 4,9% (70 тыс. тонн и 426 тыс. тонн) соответственно, в Армении, Кыргызстане и Казахстане увеличение производства скота и птицы на убой составило 3%.

Производство молока увеличилось во всех государствах-членах, за исключением России, где снижение составило 0,3% или 83,4 тыс. тонн. Наибольший рост производства молока отмечен в Беларуси – на 5,8% (297 тыс. тонн) и Армении – на 4,3% (28 тыс. тонн).

Производство яиц увеличилось во всех государствах-членах, за исключением Кыргызстана и Беларуси, где снижение составило 2,8%

и 0,3% соответственно. Самый высокий рост производства яиц достигнут в Казахстане – на 11,8%.

### Производство животноводческой продукции за январь-сентябрь 2015 года

	Скот и птицы на убой (в живом весе)		Производство молока		Производство яиц	
	тыс. тонн	в % к янв.- сент. 2014 г.	тыс. тонн	в % к янв.- сент. 2014 г.	млн. шт.	в % к янв.- сент. 2014 г.
Армения	66,8	102,6	624,1	104,3	558,2	102,8
Беларусь	1 231,7	106,0	5 416,2	105,8	2 983,8	99,7
Казахстан	1 116,3	102,5	4 150,6	102,4	3 591,1	111,8
Кыргызстан	268,5	102,9	1 161,2	102,6	344,3	97,2
Россия	9 040	104,9	24 172,9	99,7	32 355,9	101,6
<b>ЕАЭС</b>	<b>11 723,6</b>	<b>104,7</b>	<b>35 525,0</b>	<b>101,1</b>	<b>39 833,3</b>	<b>102,4</b>

Динамика поголовья скота и птицы в государствах-членах демонстрировала разнонаправленные тенденции. В целом по государствам-членам поголовье крупного рогатого скота на 1 октября 2015 года осталось практически на уровне аналогичного периода 2014 года. Поголовье в целом сократилось за счет его уменьшения в России на 1,9% (377 тыс. голов). В Армении, Казахстане и Беларуси отмечался рост поголовья КРС на 3,6%, 2,6%, 0,9% соответственно. В том числе поголовье коров в целом по государствам-членам снизилось на 0,4% (53 тыс. голов) в основном за счет снижения его в России – на 2,4% (204 тыс. голов). В Казахстане и Армении поголовье увеличилось на 5,1% (154 тыс. голов) и на 2,3% (8 тыс. голов) соответственно.

Поголовье свиней в целом по государствам-членам увеличилось на 7,7% (2,1 млн. голов) за счет его роста в России – на 7,4% (1,6 млн. голов). Количество овец и коз выросло во всех государствах-членах, в среднем прирост составил 0,7% (337 тыс. голов).

### Поголовье скота и птица на 1 октября 2015 года

страна	КРС, тыс. голов				Свиньи, тыс. голов	в % к 1 окт. 2014 г.	Овцы и козы, тыс. голов	в % к 1 окт. 2014 г.
	всего	в % к 1 окт. 2014 г.	коровы	в % к 1 окт. 2014				
Армения	1 000,8	103,6	341,0	102,3	599,1	127,8	878,1	111,5
Беларусь	4 410,4	100,9	1 520,4	99,4	3 344,8	109,1	173,3	111,3
Казахстан	6 649,8	102,6	3 008,9	105,1	1 006,2	97,0	20 556,2	100,9
Кыргызстан	1 458,0	-	744,3	-	50,8	-	5 829,0	-
Россия	19 817,3	98,1	8 477,3	97,6	22 248,6	107,4	26 487,1	100,1
<b>ЕАЭС</b>	<b>31 878,3</b>	<b>99,6</b>	<b>13 347,6</b>	<b>99,6</b>	<b>27 198,7</b>	<b>107,7</b>	<b>48 094,7</b>	<b>100,7</b>

Производство продукции пищевой промышленности на 1 января 2015 года по ЕАЭС в целом составило 79,6 млрд. долл. США. Во всех странах ЕАЭС отмечался рост производства в сравнении с январем-сентябрем 2014 года, наибольший – Армении (на 11,3%) и Кыргызстане (на 6,1%). В Беларуси, напротив, произошел спад на 3,1%.

**Валовое производство пищевых продуктов, включая напитки, и табака  
за январь-сентябрь 2015 года**

	в национальной валюте (млрд. единиц)	млн. долл. США	в % к январю-сентябрю 2014 г.
Армения	710,4	1 487,1	111,3
Беларусь	101 493,6	6 481,9	96,9
Казахстан	1 866,4	9 543,5	103,1
Кыргызстан	155,9	2 520,3	106,1
Россия	3 512,9	59 520,8	102,4
<b>ЕАЭС</b>	<b>-</b>	<b>79 553,6</b>	<b>102,3</b>

В сравнении с январем-сентябрем 2014 года увеличилось производство мяса и мясопродуктов – на 10,0% (541 тыс. тонн). Наибольший рост производства мяса и субпродуктов отмечен в Кыргызстане – 20,0% и в России – 11,5%. Производство молока обработанного в целом по ЕАЭС уменьшилось на 0,1% (5 тыс. тонн). Снижение отмечалось в Казахстане на 7,7% и России – на 0,6%. Производство масла сливочного и сыров увеличилось на 4,4% (13 тыс. тонн) и 21,2% (130 тыс. тонн).

Незначительное снижение в указанный период производства сахара на 0,7% (21 тыс. тонн) обусловлено сокращением его производства из сахарной свеклы в Казахстане на 11,4% (26 тыс. тонн), в Беларуси – на 3% (10 тыс. тонн) и в Армении – на 19,6% (7 тыс. тонн).

**Производство продукции пищевой промышленности, тыс. тонн**

	Мясо и субпродукты		Молоко обработанное		Масло сливочное	
	тыс. тонн	в % к янв.- сент. 2014 г.	тыс. тонн	в % к янв.-сент. 2014 г.	тыс. тонн	в % к янв.- сент. 2014 г.
Армения	35,1	100,7	383,5	104,8	0,4	42,0
Беларусь	472,6	100,5	634,5	104,5	85,4	106,0
Казахстан	89,7	91,0	334,0	92,3	13,0	95,7
Кыргызстан	7,0	120,0	22,3	121,6	1,5	96,2
Россия	4 804,5	111,5	4 031,4	99,4	204,3	104,7
<b>ЕАЭС</b>	<b>5 408,9</b>	<b>110,0</b>	<b>5 405,7</b>	<b>99,9</b>	<b>304,6</b>	<b>104,4</b>
	Сыр и продукты сырные		Сахар		Масло растительное	
	тыс. тонн	в % к янв.- сент. 2014 г.	тыс. тонн	в % к янв.-сент. 2014 г.	тыс. тонн	в % к янв.- сент. 2014 г.
Армения	14,9	102,2	36,1	80,4	1,5	49,4
Беларусь	136,0	119,7	339,8	97,0	164,2	111,5
Казахстан	16,9	101,0	227,3	88,6	100,5	82,9
Кыргызстан	2,6	128,7	0,1	116,0	8,7	105,8
Россия	440,3	123,4	2 344,4	101,2	3 177,6	92,2
<b>ЕАЭС</b>	<b>610,7</b>	<b>121,2</b>	<b>2 947,7</b>	<b>99,3</b>	<b>3 452,5</b>	<b>92,6</b>